@ Bedienungsanleitung Optimo Steel 2000/5000 @ @ Operating Manual Optimo Steel 2000/5000 Aﬁwv : @ Mode d‘emploi Optimo Steel 2000/5000 Aﬂwﬁv

Stromversorgung
4 x 1,5V AAA Micro Batterien
Vor Einlegen bzw. Wechseln der Batterien:
- Waage umdrehen
- Batteriefach auf der Unterseite des Bedienteiles 6ffnen und Batterien
wie vorgesehen einlegen.

Aufstellen der Waage

Um ein korrektes Wiegeergebnis zu erzielen, stellen Sie die Waage auf einen
ebenen Untergrund. Vermeiden Sie bei der Aufstellung der Waage unbedingt
eine vibrierende Unterlage, direkte Sonneneinstrahlung, feuchte oder staubige
Réume, Raumtemperaturen unter 10°C und tiber 30°C.

Funktionstasten
HOLD Memory
Haltefunklion ~ Zuwiegefunktion Ein/Aus/Tara

— S ——

On/Off[Tare

Inbetriebnahme’
On/Off(Tare

@ Taste driicken, in der Anzeige erscheint................ccc..ce

warten bis ................ evigss
angezeigt wird.
Waage abschalten
On/OfffTare
@ Taste driicken - Waage schaltet ab.
Hinweis: Im Batteriebetrieb schaltet sich die Waage bei Nichtbe-
nutzung nach ca. 60 Sek. automatisch ab.

Zuwiegefunktion
Memory

% Waage einschalten. Behélter auflegen. Gewicht erscheint in der

Anzeige -

Memory-Taste driicken - in der Anzeige erscheint: ....... ﬂ@
Wiegegut A in Behalter geben - in der Anzeige erscheint nur das
Gewicht von Wiegegut A.

Memory-Taste driicken - in der Anzeige erscheint das Gesamt-
gewicht von Behélter und Wiegegut A. Memory-Taste erneut

driicken - in der Anzeige erscheint: ................... !

Wiegegut B in Behélter dazu geben. Waage zeigt Oms_oz von
Wiegegut B an.

Memory-Taste driicken - in der Anzeige erscheint Gesamtgewicht
von Behalter/Wiegegiter.

Wiederholung maglich bis maximale Tragkraft erreicht ist
(Gewicht von Behalter u. - Wiegegiiter).

Hinweis: Nach Entfernen des Behélters und der Wiegeguter ist
die Waage wieder bereit fiir weitere Wiegevorgénge.

Tarafunktion
OnlOff/Tare

@ Waage ausschalten. Behalter auflegen.

Waage einschalten - in der Anzeige erscheint .. !

Wiegegut A in Behlter geben. Es erscheint in der Anzeige das

Gewicht von Wiegegut A.

Taste driicken - in der Anzeige erscheint .... !
Wiegegut B in Behalter dazu geben. Waage zeigt Gewicht von
Wiegegut B an. I,
Taste erneut driicken - in der Anzeige erscheint .......... . g

Wiederholung méglich bis maximale Tragkraft erreicht ist.
Hinweis: Nach Entfernen des Behélters und der Wiegegiter

erscheint in der Anzeige ein negatives Gewicht . ~KKXK of
Fiir weitere Wiegevorgénge Taste driicken in der Anzeige

erscheint ..

Haltefunktion
Hold

@ Verdeckt ein groRes Wiegegut die Anzeige, Hold-Taste benutzen.

Waage mit der On/Off/ Tare-Taste einschalten ! ,

Hold-Taste driicken, in der Anzeige erscheint ................ B
Sperriges Wiegegut fiir mind. 5 Sekunden auflegen,

in der Anzeige erscheint das Gewicht
Dannach das Wiegegut entfernen, Gewicht bleibt in am_, Anzeige
ca. 12 Sekunden sichtbar.

Fehlermeldungen

! Batterien auswechseln

H Wiegekapazitét Uiberschritten
~ KKK » Unterlast, Waage ausschalten und anschlieBend wieder einschalten

Garantie

Auf alle Mangel, die auf eventuellen Material- oder Fabrikationsfehlern be-
ruhen, gewahren wir fiir die Waage Optimo Steel 2000/5000 eine Garantie
von 3 Jahren ab Kaufdatum. Sollte ein Defekt auftreten, wenden Sie sich
bitte an Ihren Fachhandler oder senden Sie uns die Waage (mdglichst im
Originalkarton bzw. sorgfaltig verpackt) frei Haus zu. Bitte denken Sie daran,

eine Kopie des Kaufbeleges, auf dem das Kaufdatum ersichtlich ist, beizufi-
gen. Unsere Anschrift lautet (gilt nur fiir deutsche Kunden): Wemner Dorsch
GmbH, Dieselstr.13, D-64807 Dieburg, Telefon 06071/ 967-136 und 967-231.

Bei unsachgemaBer Behandlung erlischt der Garantieanspruch, soliten Sie
2.B. keine auslaufgeschiitzen Batterien verwenden oder die Waage selbst
dffnen. Die heutigen Mébel sind mit verschiedenen Lacken und Kunststoffen
beschichtet und werden mit unterschiedlichen Pflegemitteln behandelt. Man-
che dieser Mittel kénnen die Kunststofffiie der Waage angreifen, so dal sie
eventuell auf Mébeln unliebsame Spuren hinterlassen. Fir solche Schaden
kann nicht gehaftet werden. Verwenden Sie bitte daher fir Ihre Waage eine
rutschfeste Unterlage.

Technische Daten ~ Optimo Steel

Tragkraft: 2000 g /5000 g mm
Teilung: 19

Stromversorgung: 4 x 1,5V AAA Micro Batterien

Gewicht: 707 g

MaRe: 245 x 186 x 40 mm L
Wiegeteller: 160 x 165 mm

Prod.-Nr.: 482154 / 48 5154

Dieses Gerit entspricht den Anforderungen nach 2004/108/EG.
Hinweis: Unter extremen elektromagnetischen Einfliissen, z.B. bei Betreiben
eines Funkgerates in unmittelbarer Nahe des Gerétes, kann eine Beeinflus-
sung des Anzeigewertes verursacht werden. Nach Ende des Storeinflusses
ist das Produkt wieder bestimmungsgemaR benutzbar, ggfs. ist ein Wieder-
einschalten erforderlich.

Rev. 06/08

Power supply

4 x 1,5V AAA Micro Batteries

Exchange of batteries:
- turn scale upside down
- open battery compartment at the bottom of the scale and insert batteries
as indicated.

Installation of scale - precautions

To obtain precise weighing, place the scale on a firm leve! surface. Avoid
vibrating base, or direct sunlight, moisture and dusty environments. Ideal
room temperature between 10°C and 30°C.

Function keys

HOLD Memory On/OfffTare
Haltefunktion ~ Zuwiegefunktion  Ein/Aus/Tara
@ @
= St
Operating the scale
On/Off(Tare

@ Press the KeY .....ccoovvernnn
appears on the display followed by ...

Switching-off the scale
On/Off(Tare

Press key to switch the scale off.
Note: When using batteries the scale automatically shuts off after
approx. 60 seconds of non-use.

Memory Function
Memory
mm‘a Switch the scale on.
Place empty container onto the weighing platform - scale displays

weight of container -

Press the Memory key - scale displays .. Oy
Place item A into the container - scale displays only weight of
item A.

Press Memory key - scale displays total weight of container and
item A.

Press Memory key again - scale displays .....
Place item B into container - scale displays weight of _63 B.
Press Memory key - scale displays total weight of container /
items A and B.

The above procedure can be repeated until the capacity of the
scale is exceeded. (weight of container and items)

When container / items are removed from the platform scale is
ready for further weighing procedures.

Tare Function
Onl/OffTare

me_,\u Switch the scale off. Place container onto the weighing platform.

msznj the wom_m on - mom_m di u_m<m

Press key - again scale displays .
The above procedure can be repeated until the omumo_q of scale
is exceeded.

When container and items are removed from the platform

scale displays a negative weight
For further weighing procedures press _8< -

scale displays ............... s oo sesnas s RS STYERER S D

HOLD-Function
Hold

@ Obscures a large size item or packet the display, use the HOLD

l

key. Switch the scale on, scale displays ............... pe

=)

g

Press the HOLD key, scale displays ..
Place large (bulky) item onto the platform for min. 5 seconds

Scale displays ........... s - u XKKX o
Remove item from the platform, weight is still readable on
display for approx. 12 seconds.

Error messages
! Exchange batteries or mains adaptor is fauty.

Ezmx. weighing capacity is exceeded.
= KXKK» Switch the scale off and then on again.

Guarantee

The scale comes complete with a full 3 years guarantee from date of purchase
for faulty workmanship or material. In the unlikely event that it is necessary
to return the scale for attention to your supplier, please retain the original
packing. Important: Please attach receipt / invoice of purchase. Exclusions
to the guarantee include the battery, damage caused through negligence or
force. The use of non-leakproof batteries will invalidate the guarantee.
Today furniture is coated with various vamishes and polishes which may not be
compatible with the rubber feet of the scale. Itis advisable touse a pad beneath
the scale as we cannot be held liable for any damage which may occur.

Technical specifications Optimo Steel

Capacity: 2000 g /5000 g nm
Graduation: 19

Power supply: 4 x 1,5V AAA Micro Batteries

Weight: 707 g

Size of scale: 245 x 186 x 40 mm ==
Size of platform: 160 x 165 mm

Prod.-No.: 48 2154 | 48 5154

This scale corresponds to requirements stipulated in 2004/108/EC.
Note: The displayed value may be adversely affected under extreme
electromagnetic influences, e.g. when using a radio unit in the immediate
vicinity of the device. Once the interference has been rectified, the product
can once again be used for its intended purpose. The device may have to
be switched on again.

Alimentation
4 x piles AAA Micro 1,5 Volts
Changement des piles:
- retourner la balance
- ouvrir le compartiment au dos de la balance et placer les piles comm
indiqué.
Installation de la balance - précautions
Pour obtenir un pesage précis placer la balance sur une surface plane. Evite
vibration, lumiére directe, humidité et poussiére. Température de la piec
entre 10°C et 30°C.

Touches de fonction

HOLD On/OfffTare
Haltefunktion Ein/Aus/Tara

R

Memory
Zuwiegefunktion

Mise en marche
On/OffTare

@ Appuyer sur la touche
la balance affiche ..........cccccouuerunnne v . ~86668

€t apres ..o B e SR Q

Arrét de la Balance

On/Off/Tare

@ Appuyer sur la touche et a balance s'éteint.
Attention: La balance s'arréte automatiquement aprés 60
secondes de non-usage.

Pesée additionnelle

Memory
r.«% Appuyer sur la touche Memory. Poser le récipient vide sur le
plateau. La balance affiche le poids.

-

Appuyer sur la touche Memory et la balance affiche....
Mettez I'article A dans le récipient - la balance indique unique-
ment le poids de I'article A. Appuyer sur la touche Mem - la
balance affiche le poids total du récipient et du contenu A.

Appuyer sur la touche Memory - la balance affiche......
Mettez I'article B dans le récipient - la balance indique
uniquement le poids du contenu B.
Appuyer sur la touche Memory - la balance indique le poids tote
du récipient/contenus A et B.
On peut répéter ce processus jusqu'a la portée totale. Sile
récipient/contenu est retiré du plateau - la balance est préte pou
d'autres pesées.

Fonction Tara

OnlOffTare

@ Fonction Tara

Poser le récipient sur le plateau avant d'allumer la balance.

Appuyer sur la touche. La balance affiche .................. . D
Mettre I'article A dans le récipient - la balance indique uniqueme
le poids du contenu A.

Appuyer sur la touche - la balance affiche .................. : g
Mettre I'article B dans le récipient - la balance affiche le poids dt
contenu B.

w-l
Appuyer de nouvau sur la touche - la balance affiche... _(|b
On peut répéter ce processus jusqu'a ce que la portée maximal
soit atteinte.

Si le récipient/contenu est retiré du plateau -

200

la balance affiche .............

Appuyer sur la touche - la balance affiche ...
Elle est préte pour d‘autres pesages.

Fonction HOLD
Hold
&  Encas un objet de gros format couvrent |"affichage:
Mise en marche la balance .......... O e Q
Appuyer sur la touche Hold, la balance affiche ............ D

mettez I'objet de gros format sur le plateau pendant minimum d

5 secondes, la balance affiche . @

La balance affiche le poids pendant 12 secondes aprés le retra
de I'objet.

Affichage

E Piles a remplacer ou bloc secteur défectueux

E La capacité de la balance est dépassée

% Eteindre la balance en appuyant sur la touche, puis la rallum:

La balance est préte a fonctionner.

Garantie

Nous accordons une garantie de 3 ans & compter du jour de 'achat. La garar
couvre tous les défauts matériels et de fabrication. Les dégéts causés part
mauvaise utilisation ne sont pas couverts. La garantie ne couvre pas les pil
Nous nous réservons le droit de remplacer, soit les piéces défectueuses, ¢
Iarticle complet. Aucune autre demande de garantie ne sera acceptée.
Pour bénéficier de la garantie, I'article doit étre accompagné de la carte
garantie diment complétée avec la date d'achat et le cachet du revend
ou d'une preuve d’achat avec ces mentions.

Spécifications Techniques Optimo Steel

Portée: 2000 g /50009 n.
Graduation: 1g

Alimentation; 4 x piles AAA Micro 1,5 Volts x
Poids net: 707g

Dimensions balance: 245 x 186 x 40 mm =
Dimensions plateau: 160 x 165 mm

Prod.-No.: 482154 / 48 5154

Cet appareil correspond aux exigences de la norme 2004/108/EC.

Remarque: Dans des conditions d'influences m_mo:oamm:m:ncmm
trémes, par exemple en cas d‘exploitation d‘un appareil radio & proxir
immeédiate de I'appareil, la valeur d'affichage risque d'étre _==cm38m l
fois I'influence parasite éliminée, le produit peut étre de nouveau u
maniére conforme aux prescriptions; le cas échéant, il est nécessaire d
remettre en marche.




@ ISTRUZIONI D'USO Optimo Steel 2000/5000 Aﬂww

Alimentazione
4 batterie Mignon da 1,5V Micro AAA
Sostituzione delle batterie:
- Capovolgere la bilancia
- Aprire lo scomparto delle batterie ed inserire le batterie come indicato.

Installazione della bilancia - Precauzioni

Per ottenere una pesatura precisa, poggiare la bilancia su di una superficie
perfettamente orizzontale e stabile. Evitare di posizionare la bilancia alla
luce diretta del sole, in ambiente umido o polveroso. La temperatura ideale
étra 10°C e 30°C.

Funzione tasti

HOLD Memory On/Off/Tare

Haltefunktion ~ Zuwiegefunktion  Ein/Aus/Tara
F e
Accensione
On/Off/Tare

©  Premere l tasto on tare off, apparira sul display ........ %

D

Seguito da .

Spegnimento
On/OffTare
=’  Tenere premuto il tasto on tare off.
Nota: La bilancia si spegnera automaticamente dopo 60 sec. di
non utilizzo

Funzione Memoria
Memory

Accendere la bilancia. Appoggiare un contenitore sul piatto della
bilancia la bilancia mostra il peso. -
Premere Speicher/Memory - la bilancia mostra .. Q

Mettere |'oggetto A nel contenitore; la bilancia mostra il peso

dell’oggetto A.

Premere Speicher/Memory - la bilancia mostra il peso totale del
contenitore e dell‘oggetto A insieme.

a

Premere ancora Speicher/Memory - la bilancia mostra
Mettere |'oggetto B nel contenitore - la bilancia mostra il peso
dell’oggetto B.

Premere il tasto Speicher/Memory - la bilancia mostra la somma
totale del contenitore pill gli oggetti A e B.

La procedura sopra descritta si puo ripetere fino a che la bilancia
accetta i pesi.

Avvertenza: Quando si rimuovono ogetti e contenitore dalla
piattaforrma la bilancia & nuovamente pronta per pesare.

Funzione Tara
OnlOff(Tare

Spegnere la bilancia. Posizionare il contenitore sul piatto della

bilancia.
Accendere la bilancia - sul display appare . . D
Posizionare il pezzo A nel contenitore - il a_mu_m< <_mcm__NNm il

peso del pezzo A.

Premere il tasto - il display visualizza . - Q
Posizionare il pezzo B nel contenitore - il display visualizza il
peso del pezzo B. .
Premere il tasto - il display visualizza . < Q
La suddetta procedura puo essere ripetuta fino a che non si
ecceda la capacita della bilancia.

Una volta rimossi dal piatto il contenitore ed il suo contenuto

la bilancia visualizza un peso negativo ... - KXKK o
Per ulteriori pesature premere nuovamente il tasto.

Sul display appare ...........ccocoeveunes e e g

Funzione HOLD

Hold

S  Nel caso in cui un pacchetto o un oggetto di grosse dimensioni

Mettete il pacchetto di grosse dimensioni sul piatto per almeno 5

secondi
Sul display leggete . n KXKX 5

Togliete il pacchetto dal piatto, potrete leggere il peso ancora per
circa 12 secondi.

Messaggi Errore

lo

Sostituire le batterie o cavo di alimentazione difettoso

Err Capacita di pesatura eccedente
- KXKK» Sottopeso, spegnere e riaccendere la bilancia
Garanzia:

3 anni di garanzia dalla data di acquisto per difetti di produzione o materiale
difettoso. In caso di difetti vi preghiamo di inviare la bilancia al Vostro dis-
tributore (possibilmente nellimballo originale) in porto franco. Ricordate di
allegare alla bilancia il certificato di acquisto e la garanzia. In caso di errato
utilizzo da parte dell'utente decade il diritto di garanzia. | mobili d'ufficio oggi
sono spesso trattati con materiali non compatibili con i piedini della bilancia.
E’ quindi consigliabile poggiare sotto la bilancia un supporto adeguato e non
scivoloso, in quanto Wedo non garantira per eventuali danni ai mob

Specifiche tecniche Optimo Steel

Capacita: 2000 g/5000g n
Scaglioni: 1g

Alimentazione: - 4 x 1,5V batterie Micro AAA

Peso: 707 g

Dimensioni della bilancia: 245 x 186 x 40 mm —
Dimensioni piatto: 160 x 165 mm

Prod. No.: 48 2154 / 48 5154

La bilancia é conforme alle norme 2004/108/EC.

Note: ll valore visualizzato a display pud essere alterato da fonti elettromagne-
tiche particolarmente elevate. Nel momento in cui il disturbo elettromagnetico
cessa, la bilancia riprendera a funzionare correttamente.

@ MODO DE EMPLEO Optimo Steel 2000/5000 Aﬂwv

Alimentacion
4 pilas de 1,5V Micro AAA
Cambio de pilas:
- Dar la vuelta a la bascula.
- Abrir la tapa del compartimento de pilas debajo del display de control
remoto de la
bascula y conecte las pilas correctamente.

Precauciones para la correcta instalacién

Para garantizar un pesaje exacto, coloque la bascula sobre una superficie
plana. Evite superficies vibrantes o exposiciones al sol y ambientes himedos
y polvorientos.

Temperature ambiente idonea entre 10°C y 30°C.

Teclas de funcionamiento

HOLD Memory On/OfffTare

Haltefunktion ~ Zuwiegefunklion  Ein/Aus/Tara
. -
9 @

Funcionamiento de la bascula
OnlOff(Tare

w, -
/Fuu Pulse la tecla y aparecerca ....... R RO R %

seguido de ...
On/Off(Tare

&’  Presionando la tecla la bascula se desconecta.
Nota: Funcionando con pilas la bascula se desconecta automati-
camente después de aprox. 90 segundos de no utilizarla.

Funcién Memoria
Memory

Py

&’/ Conecte la bascula. Cologue un recipiente vacié en la plataforma
de la misma - la pantalla indica el peso del recipiente.

Pulse la tecla Speicher/Memory - la pantalla indica:.... g

Coloque el objeto A en el recipiente - la pantalla indica el peso
del objeto A.

Pulse la tecla Speicher/Memory - la pantalla indica el peso total
del recipiente + objeto A.

Pulse de nuevo Speicher/Memory - la pantalla indica: g

Coloque el objeto B en el recipiente - la pantalla indica el peso
del objeto B.

Pulse la tecla Speicher/Memory - la pantalla indica el peso total
del recipiente/objetos A + B. Este procedimiento puede repetir-
se hasta que la capacidad de la bascula llegue a su limi
Aviso: Al retirar el recipiente/objetos de la plataforma, la bascula
queda preparada para nuevos procedimientos de pesaje.

Funcion Tara
On/OffTare

@ Cologue el recipiente en la plataforma antes de encender la

bascula. Conecte la bascula - la pantalla indica ......... . !

Coloque el objeto A en el recipiente - la pantalla indica el peso
del objeto A.

Presione la tecla On/Off/Tare - la pantalla indica :
Coloque el objeto B en el recipiente - la pantalla indica el peso
del objeto B.

Presione la tecla On/Off/Tare - la pantalla indica ......... !

Este procedimiento puede repetirse hasta que la capacidad de la
bascula llegue a su limite.
Al retirar el recipiente y objetos de la plataforma,

[ERITTy1 Y[ [ C—————— - KXKK s

Para futuros pesajes pulse la tecla On/OffTare - la pantalla

indica .......ocvee T . g

Funcién HOLD
Hold

@ En el caso que un objeto grande le impida ver la pantalla, pulse la
tecla Hold.

Conecte la bascula, en la pantalla aparece .................. !
W O

Pulse la tecla Hold, en la pantalla aparece ..
Coloque el objeto grande en la plataforma un minimo % 5

segundos.
En la pantalla aparece ............  KKKX o

Retire el objeto de la plataforma, La pantalla retiene la indicacion
del peso durante aprox. 12 segundos.

Aviso de errores

! Reemplace la pila o transformador defectuoso
Emocaummmam capacidad maxima.

= XXKK» Desconecte y vuelva a conectar la bascula.

Garantia

La garantia de la bascula cubre 3 afios desde la fecha de la compra por
defecto de materiales o de montaje. Para el improbable caso de tener que
devolver la bascula a su proveedor, guarde el embalaje original. Importante:
adjunte el recibo o facture de compra de la bascula. La garantia excluye dafios
producidos por negligencia en el uso o maltrato, asi como los ocasionados
por instalar pilas no blindadas.

El mobiliario actual viene protegido con diferentes barnices y recubrimientos,
que podrian afectar los pies de goma de la bascula. Se recomienda colocar
la misma sobre una base, ya que tales dafios no estan cubiertos por la

garantia.

Especificaciones técnicas Optimo Steel n m
Capacidad de pesaje: 2000 g /5000 g

Graduacion: 1g

Alimentacion: 4 pilas de 1,5 V Micro AAA

Peso de la bascula: 707 g

Medidas de la bascula: 245 x 186 x 40 mm —
Medidas de la plataforma: 160 x 165 mm

Prod. No.: 48 2154/ 48 5154

Este aparato satisface los requerimientos de la directiva 2004/108/EC.
Nota: Bajo extremas influencias electromagnéticas, p. ej. durante el fun-
cionamiento de un radiotransmisor directamente cerca del aparato, puede
originarse una alteracion en el valor indicado. Tras cesar la influencia pertur-
badora, se podra utilizer nuevamente el producto segtn los fines previstos.
En caso necesario, se tendra que reactivar el aparato.

9 Manual Instrugdes Optimo Steel 2000/5000 Aﬂww

Fonte de energia

Pilhas de 4 x 1,5 V Micro AAA

Antes de colocar respectivamente trocar as pilhas:
-vire a balanga
-abra o compartimento de pilhas debaixo da balanga e junte as pilhas
colocando-as como indicado

Instalagao da balanga

Para obter resultados precisos coloque a balanga numa superficie firme
e direita. Evite sitios com exposigao solar e himidos. A temperatura ideal
situa-se entre os 10°C e os 30°C.

Teclas de utilizagao

HOLD Memory On/OfffTare
Hallefunktion ~ Zuwiegefunktion  Ein/Aus/Tara

e @ ¢

Utilizagao da balanca
On/OffTare

@ Pressione a tecla, N0 ecra aparece ..........c.cococoeevennns

espere até aparecer ................... RS e !

Desligar a balan¢a
OnlOfffTare

@ Pressione a tecla, a balanga desliga-se
Nota: Quando se esté a utilizar pilhas a balanga desliga-se
automatica em 60 segundos de nao uso.

Fungdo memory
Memory

@ Ligue a balanga. Ponha o recipiente em cima da balanga. O
peso aparece Nno ecra.

Pressione a tecla Memory, no ecra aparece ........... g

Ponha o objecto A dentro do recipiente, no ecré sé aparece o
peso do objecto A.

Pressione a tecla Memory, no ecra aparece o peso do recipiente
e do objecto A.

Pressione a tecla Memory novamente,

NO €Cra aparece ...........
Junte o objecto B ao ao_gmam no ecra aparece o peso do
objecto B. Pressione a tecla Memory, no ecra aparece 0 peso
do recipiente e dos objectos.

0 procedimento pode ser repetido até a capacidade da balanga
se excedida. (Peso do recipiente e dos objectos)

Nota: Depois de retirar o recipiente e os objectos, a balanga
esta pronta a pesar.

Fungao tara
On/Off(Tare

Desligue a balanga e ponha o recipiente

Ligue a balanga, no ecra aparece .
Ponha o objecto A dentro do recipiente, no ecra aparece o peso
do objecto A

Pressione a tecla, no ecra aparece ...........cccccceeveiene : !

Junte o objecto B ao recipiente, no ecra aparece o peso do
objecto B.

Pressione a tecla novamente, no ecra aparece ........... !

0 procedimento pode ser repetido até a balanga atingir o limite
de peso.
Nota: Quando o recipiente e os objectos forem retirados da

balanga no ecra aparece um peso negativo ............. ~XXKK o

Para continuagZo de processo, pressione a tecla, no ecra

APATECE ..covvreeiieiiiitie s !

Fungao de manter-se o peso
Hold

@ Se um objecto encobrir o ecra, pressione a tecla HOLD.

Ligue a balanga com a tecla On/Off/Tare ..

w O

Pressione a tecla HOLD, no ecra aparece ..................
Pese 0 objecto volumoso minimo 5 segundos

No ecra aparece 0 peso
Retire depois os objectos, o peso fica visivel aprox Emamamam
12 segundos.

Mensagens de erro

! Troque as pilhas
E Peso maximo atingido

g Desligue e ligue a balanga novamente

Garantia

Abalanga Optimo Steel 2000/5000 vem com uma garantia completa de 3
anos, desde a data da compra, por ma montagem ou falhas no material.
Se for necessério devolver a balanga ao seu fornecedor, por favor faga-o
com a caixa original. Entregue o seu recibo/factura na devolug&o. Pilhas e
ma (tilizagao estdo exclusas da garantia. O uso de pilhas nao alcalinas in-
valida a garantia. Muintas superficies nao sao compativeis com a borracha
dos pés da balanga. Aconselha-mos a por um tapete por baixo da balanga
que estes estragos estdo exclusos da garantia.

Especificagoes Técnicas Optimo Steel m
Capacidade: 2000 g /5000 g n
Graduagéo: 1g

Fonte energia: 4 x 1,5V Micro AAA

Peso: 707g

Tamanho balanga: 245 x 186 x 40 mm -
Tamanho plataforma: 160 x 165 mm

No. do artigo: 482154 / 48 5154

Esta balanga corresponde aos requerimentos estipulados em
2004/108/EC.

NOTA: O display pode ser afectado por campos electromagnéticos como
por ex. um radio. Por favor se vir que ha sinal de interferéncias desse tipo
desligue a balanga, e ligue-a longe da fonte causadora do interferéncia.
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Napajeni

4 x 1,5V tuzkovych baterii AAA

Vymena baterif; pfed viozenim popfipadé p¥i vyméng bater
- véhu oto€it
- otevFit schranku baterie na spodni Easti obsluzného dilu a dle urceni
vloZit baterie

Ustaveni vahy

Abychom dosahli dobrych vysledki vazenim, postavte vahu na rovny pod-
klad. P¥i ustavovani vahy se bezpodminegné vyhnéte chvgjicim se plocham,
pifmému slunetnimu zafeni, vihkym nebo praSnym prostoram, teplotdm
pod 10°C a nad 30°C.

Funkéni klavesy
HOLD Memory

Navod k pouziti Optimo Steel 2000/5000 Anwv

On/Off(Tare

4

Uvedeni do provozu
On/OfifTare

Stisknout tlatitko ON, na ukazateli se objevi ......... %
. 3,

Cekejte, dokud se neukéze

Vypnuti vahy

On/OfffTare

7' stisknout tlatitko OFF, vaha se vypne. Tento tasovy tsek byl
vybran zamémé, aby se zabranilo nechténému vypnuti vahy.
Upozorngéni: PTi provozu baterii se védha po 60 vtefinach
nepouzivani vypne.

Funkce dovazovani
Memory

Vahu zapnout. PoloZte obal na vahu. Na ukazateli se objevi

,/:1.4.1\

hmotnost. Stisknout tlagitko -
Speicher/Memory - na ukazateli se objevi: g
Vazené zboZzi A viozte do obalu - na ukazateli se ogms pouze
hmotnost jen vazeného zbozi A.
Stisknout tlatitko - Speicher/Memory - na ukazateli se objevi
celkova hmotnost - obalu a vaz. zbozi A. Opét stisknéte tiatitko -
Speicher/Memory - na ukazateli se objevi: ....... !
Vazené zbozi B pfidat do nadoby. Vaha ukaze hmotnost
véazeného zbozi B.
Stisknout tlatitko - Speicher/Memory - na ukazateli se objevi
celkova hmotnost nadoby a obou polozek zboZzi.
Toto je mozno opakovat do vyze nosnosti vahy (hmotnost nadoby
a polozek zbozi).
Upozornéni: Po sundani nadoby a polozek zboZi je vaha opét
pfipravena k dalSimu vazeni.

Funkce tara

On/OfffTare

Vahu vypnout. PoloZzit nadobu.

Vahu zapnout - na ukazateli se objevi !
VaZené zbozi A vioZit do nadoby - na ukazateli se objevi hmot-
nost vazeného zboZi A.

Stisknout tlagitko TARE - na ukazateli se objevi ........... !

Do nadoby pfiloZit zboZi B. Vaha ukazuje pouze hmotnost zboZi
B. Stisknete znovu tlagitko TARE -

na ukazateli se objevi JRT D@

Opakovani je mozné do me_am_:_ :om:omz <m=<
Upozornéni: Po odejmuti nadoby a véZenych poloZek se na

ukazateli objevi zapornd hmotnost E
Pro dal$f vaZeni stisknout tlatitko TARE, objevi se ...... !

Funkce HOLD

Hold

Pro zobrazeni polozky velkych rozmérli nebo balikii pouZijte
tlacitko Hold key.

Zapnéte vahu, vaha zobrazuje ...............

Zmacknéte tlaGitko Hold key, vaha zobrazuje.............
Polozte velkou (objemnou) polozku nahoru na platformu na min.
5 sekund.

Vaha zobrazi............ S i
Odstrafite polozku z platformy. Vaha je w_m_m zobrazovana na
display priblizné 12 sekund

Hlaseni zavad
! Vyménit baterie, nebo je zdvada na sitovém napajeci.

@ Nosnost véhy je pfekrotena.

- KKXK» Vaha je podtizena; vahu vypnout a znovu zapnout.

Zaruka

3 roky od data prodeje Optimo 2000/5000 poskytujeme zéruku na veSkeré vady,
které spotivaji v pipadnych chybach materidlu nebo dilenském zpracovani.
Vyskytneli se zavada, obratte se prosim na Vaseho prodejce nebo zaslete vahu
(pokud mozno v pivodnim obalu popfipadé petlivé zabalenou) pfimo k nam.
Prosime o pfilozeni dokladu o koupi, na kterém je patrné datum prodeje.
NépFimérenym zachdzenim zanikd ndrok na zaruku; na pfiklad pokud jste
pouzili baterie neopatené folii nebo pokud jste vahu sami otevTeli. Soutasny
nabytek je opatfen riznymi laky nebo plasty, které jsou oSetrovany riznymi
ochrannymi prosttedky. Nékteré z téchto prostfedkd mohou narusit opérné
podiozky véhy tak, Ze zanechaji na nabytku nepfilemné stopy. Na takové Skody
nem(ze byt poskytnuta ziruka. Pouzijte proto pro Vasi vahu protismykovou
podlozku.

Technicka data Optimo Steel nm
Nosnost: 2000 g /5000¢g

Déleni stupnice: 1g

Napéjeni: 4 x 1,5V tuzkova baterie AAA

Vaha: 7079

Rozméry: 245 x 186 x 40 mm L
TaliF vahy: 160 x 165 mm

Prod. No.; 48 2154 /48 5154

Tento pFistroj odpovida narokim 2004/108/EC.

Upozornéni: PFi mimoFadnych elektromagnetickych viivech, napf. poslechu ro-
zhlasového pijimate v besprostiedni blizkosti, mohou byt negativné ovlivnény
hodnoty na pistroji. Po ukongeni rusiwch viivd je vyrobek opét funkEni, popf.
je nutno pfistroj znovu zapnout.

@ Hasznalati utasitas Optimo Steel 2000/5000 @

Aramellatas
4x1,5V Mignon AAA elemmel - Az elem behelyezése ill. elemcsere elGtt:

- Mérleget megforditani!

- Az elemtartot a mérleg alian kinyitni és az elemeket el6iras szerint

behelyezni.

A mérleg elokészitése
Ahhoz, hogy pontos mérési eredményt érjen el, allitsa a mérleget vizszintes
helyre. A mérleg hasznalata soran keriilje az instabil bedllitast, a kozvetlen
napsugarzast, a nedves vagy poros komyezetet, ill. a 10° Celsius fok alatti,
valamint a 30° Celsius fok feletti hdmérsékletet.

Funkcio gombok
HOLD Memory On/Off(Tare

eee@

Uzembe helyezés
On/OfffTare

& ON gombot megnyomni, a kijelz6n megjelenik a .

Varjon addig, mig a kijelzén a .......c.......... .
jelenik meg.

A mérleg kikapcsolasa
On/OfffTare

gombot tartdsan megnyomni a mérleg kikapcsol igy a véletlen
kikapcsolas elkeriilhet. Ha a mérleget elemmel mikddtetjik és
kb. 1 percig nem hasznaljuk, automatikusan kikapcsol.

Hozzaméré(0sszeadod) funkcid
Memory

/i\ Amérleget bekapcsolni. A tartot felhelyezni. A tarté stlya megjele-
nik a kijelz6n. A Speicher/Memory gombot megnyomni

a x__m_No: megjelenik a ......... s !

Az A" targyat a tartéba tenni - a _em_No: csak az ._>= targy sulya
jelenik meg.
Speicher/Memory gombot megnyomni - a kijelz6n megjelenik

atarto és az ,A” aru egyiittes stlya. Speicher/Memory gombot
(jbol megnyomni - a kijelz6n megjelenik a g
A B’ targyat az ,A"-hoz a tartoba tenni. A mérleg megmutatja a
LB’ targy sulyat.

Speicher/Memory gombot megnyomni - a kijelz6n megjelenik

a tarto és a megmért targyak egy(ttes stlya. Ezt addig lehet
ismételni, amig a maximalis teherbirast el nem éri. (Atart és a
megmert targyak egytittes sulya.)

Atartd és a megmért aruk eltavolitasa utan a mérleggel jra lehet
mérni.

Tarafunkcio
On/OfffTare

//..\ A mérleget kikapcsolni, tartét felhelyezni.

A mérleget bekapcsolni - a kijelz6n megjelenik a ........ g
Az "A" targyat a tartdba tenni, ekkor a kijelzon megjelenik az "A"

aru sulya.
TARE gombot megnyomni - a kijelzén megjelenik a .... !
A"B" arut az "A"-hoz a tartoba tenni. A mérleg megmutatja a "B"

aru stlyat. TARE gombot ismét megnyomni -

a kijelz6n megjelenik a !
Ezt addig lehet ismételni, mig a max. teherbirast el nem éri.
Atarté és a megmért targyak eltavolitasa utan a kijelzén

negativ suly jelenik meg.- .......cccoevvveriinea. Q

Hogy Ujbdl mérhessiink, a 4>mm @oacoﬁ 38353:_ és a kijel-

z6n megjelenik @ ......ocoovevveininninns T

Kijelzés tarto funkcio
Hold

Ha a megmérends targy tul nagy és eltakarja a kijelz6t, hasznalja
HOLD funkci6t.

N

Bekapcsolas utan a mérlegen lathatd ............ccccccconev

Nyomja meg a Hold gombot ..
Az arut tegye a mérlegre és hagyja a mérlegen _mmm_muc 5

masodpercig.

Akijelz6n megjelenik az aru sulya ... .. u KKXK o
Az aru levétele utan a sily még kb. 12 masodpercig lathaté a
kijelz6n.

- Hibajelzések

Lo Elemcsere, vagy meghibasodott a halézati adapter.
Erc ] mgresi kapacitas tallépve.
E Alulterhelés. Mérleget kikapcsolni, majd Gjbél bekapcsolni.

Garancia:

Avasarlas napjatol szamitott 3 év minden olyan hibara, amely anyagbeli vagy
gyartasi hianyossagbol ered. Ha valamilyen meghibésodast észlel, forduljon
kereskeddjéhez, esetleg killdje vissza ( lehetdleg az eredeti kartonban ill.
gondosan becsomagolva) a mérleget. Kérjiik a mérleghez mellekeljen egy
szamlamasolatot, melyen a vasarlas datuma jol lathatd. A nem rendeltetés-
szerli hasznalat esetén a garancia érvényét veszti, pl. ha lemeriilt elemeket
hagy a gépben, vagy ha szétszedik.

Amai bltorokat killdnféle lakkal vagy miianyagokkal vonjak be, és kiilénféle
apoloszerekkel kezelik. Néha el6fordulhat, hogy ezek az anyagok a mérleg
miianyag labait kikezdik gy, hogy azok esetleg nyomot is hagynak a buto-
rokon. Az ilyen karokért nem tudunk feleldsséget vallalni.

Hasznalja a mérleget cstszasmentes fellileten!

Technikai adatok Optimo Steel m m
Teherbiras: 2000 g /5000 g

Osztas: 1g

Aramellatas: 4x1,5V elem AAA

Suly: 707 g

Méret: 245 x 186 x 40 mm =
Mérétanyér: 160 x 165 mm

Prod. No.: 48 2154 / 48 5154

Megfeleléségi nyilatkozat:

Ez a késziilék megfelel az 2004/108/EC kovetelményeinek.

Ha a mérleget extrém elektromagneses hatas éri, pl. radio kozvetlen
kozelében hasznaljuk, az befolyasolhatja az eredményt. A zavaré kériilmeny
megsziintetése utdn a mérleg ismét pontosan mér, persze Ujrainditas
szikséges.

@ Elektronicka vaha Optimo Steel 2000/5000
Navod na pouzitie
Napajanie
4 x 1,5V AAA tuzkové batérie
Vymena batérii:
- obréatte vahu hore nohami
- otvorte priestor na spodku vahy pre vkladanie batérii a vlozte ich podfa
naznacenia.

@

Inétalovanie vahy - upozornenia
Pre dosiahnutie presnosti vo vaZeni umiestnite vahu na pevny podklad.
Vyvarujte sa zakladni, ktora je nestabilna alebo miestu, ktoré je vystavené
priamemu sinku, vihkému aprasnému prostrediu. Idedina teplota
v miestnosti by mala byt 10° - 30°.

Funkéné klavesy
HOLD Memory

@

Zapnutie vahy
On/OfffTare

@ Stlacte tlacitko, na displeji sa objavi .................. reeereeienas %

Nasledne .

On/Off(Tare

Vypnutie vahy
On/OfffTare ¥

"o’/ Stlacte tlacitko, sa vaha vypne.
Upozornenie: V pripade pouZivania batérii sa vaha po cca 60
sekundach necinnosti automaticky vypne.

Funkcie paméte

Memory

f!..\, Umiestnite prazdny kontajner na vaZiacu platformu - displej ukazuje

vahu kontajnera.
Stladte Speicher/Memory - na displeji sa objavi Oy
VloZte predmet A do kontajnera - displej zobrazi vahu uaaame A

Stlaéte opat Speicher/Memory - na displeji sa objavi.......
Do kontajnera Viozte predmet B - displej ukazuje vahu predmetu B.
Stlagenim Speicher/Memory displej ukazuje celkovi vahu predmetov
A+B.

Proces pridavania predmetov moZete opakovat az dovtedy, pokym nie
je prekrogena maximalna kapacita vahy, t. 2/5 kg.

Ked odoberiete kontajner s vazenymi predmetmi z vaziacej platformy,

vaha je pripravena k dalSiemu vaziacemu procesu.
Funkcia TARA

On/OfffTare

&7 Vypnite vahu stiacenim OFF. Umiestnite kontajner, do ktorého budete
davat predmet na odvazenie, na vaziacu platformu.

Stlatte ON, na displeji sa objavi ... v !
Polozte predmet A do kontajnera - displej zobrazi vahu predmetu A.

Stlacte tlacitko, na displeji sa objavi ... _ [H L
Do kontajnera polozte predmet B — a_%_m_ ukazuje vahu uaaame B.

Stlacte tlacitko, na displeji sa objavi .. ﬁ [ ,_
Proces mdZete opakovaf aZ dovtedy, kym neprekrogite maximalnu
kapacitu vahy, t.j. 2 kg.

Ked odoberiete kontajner s vazenymi predmetmi z vaZiacej platformy,
displej ukazuje minusovd hodnotu .. . ~KKRK s

_uaa.m_wa<mwmamﬂ_mgmonw:_mma_o.

na displeji sa objavi .................. R !

Funkcia Hold

Hold

N Ak vazite predmet, ktory svojim rozmerom zakryva displej,

pouzite tlacidlo Hold.
L0

Pouzite vahu stlacenim ON, na vahe sa objav

Stlacte tlacidlo HOLD, na displeji sa zobrazi ..
Polozte vazeny predmet na cca 5 sekind na vaziacu n_m:o:jc

Displej zobrazi vahu predmetu ............. %

Vézeny predmet z platformy odoberte. Displej este cca 12 sekund
ukazuje vahu predmetu.

Hlasenie zavad

__Lo]

Treba vymenit batérie alebo adaptér je vadny.

Err] e prekrocena maximalna vaZziaca kapacita.
% Stlacte OFF a nasledne ON.
Zaruka

Vaha je dodavana kompletna. Na vyhotovenie a materidl je poskytovana
3-roéna zéruka od datumu zakipenia. V pripade nutnosti vratenia
vahy z dévodu poruchovosti, resp. vady materialu, je nutné vahu vratit
v originalnom baleni. Dalezité: priloZte doklad o zaplateni (pokladniény blok/
faktdru). Zaruka sa nevztahuje na batérie, podobne i v pripade poskodenia
vahy z nedbanlivosti, pripadne presilenia vahy, reklamacia nebude uznana.
V pripade pouZitia vadnych (vytekajicich) batérii nenesie vyrobca za
nasledné poskodenie vahy zodpovednost.

V sti&asnosti sa nabytok natiera réznymi natermi a lestidlami. Ak na takyto
podklad umiestnite vahu, gumené podlozky mézu tento podklad poskodit.
Preto ztohto dévodu takyto podklad chrafite napr. podiozkou, ktor
umiestnite pod vahu. Za nasledné $kody vzniknuté na nabytku nenesie
vyrobca zodpovednost.

Technické parametre Optimo Steel

Kapacita: 2000 g /50009 nm
Stupriovanie: 19

Napajanie: 4 x 1,5V tuzkové batérie AAA

Vaha: 707 g

Rozmery vahy: 245 x 186 x 40 mm [S——
Rozmery platformy: 160 x 165 mm

Prod. No.: 482154 | 48 5154

Prehlasenie o zhode: Vaha Optimo vyhovuje normam 2004/108/EC.
Upozornenie: Hodnoty na displeji mozu byt ovplyvnené pri silnyct
elektromagnetickych vplyvoch, napr. ked pouzivate v blizkosti vahy
vysielacku. V pripade, Ze tento vplyv eliminujete, vahu vypnite. Pc
opatovnom zapnuti moZe byt pouZita na svoj Gcel.
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Stromtillforsel

4 x 1,5V AAA-batterier

Byte av batterier:
- vénd upp och ner pa vagen
- Bppna batteriluckan pa vagens undersida och installera batterierna
enligt anvisning

Sikerhetsatgérder

For att vagen skall viga exakt skall den placeras pa ett plant underlag.
Undvik vibrationer och direkt solsken samt fuktiga och dammiga miljder.
|dealisk rumstemperatur mellan 10°C och 30°C.

Funktionstangent

HOLD Memory On/OfffTare

Bruksanvisning
On/OfffTare

Tryck pa knappen. Pa displayen kommer ...

upp, félitav ......... e e ;

Fér att stanga av vagen hall ON/TARE/OFF.
Obs: Nar batterier anvands stangs vagen automatiskt av da
den inte anvénts under ca 60 sek.

Minnesfunktion
Memory

& St pa vagen. Placera en tom behallare pé vagens platta. Behal-
larens vikt visas pa displayen.

Tryck pa Speicher/Memory och vagen visar .
Placera ett foremal A i behallaren, displayer
vikt.

Tryck sedan pa Speicher/Memory fér den sammanlagda vikten
pa behallaren och foremalet A.

Tryck pa Speicher/Memory igen och vagen visar ........
Placera nu ytterligare ett foremal B i behallaren och vagen visar

endast detta féremals B vikt. Tryck pa Speicher/Memory for att

f4 den sammanlagda vikten pa de bada féremalen och behalla-
ren. Fortsattning ar majlig tills maxvikt uppnatts.

Obs. Nar behallaren har tagits bort kan vagen anvéndas igen for
ny vagning.

Tilliggsvégning/Tara funktion
On/OfffTare

Sténg av vagen. Placera behallaren pa vagens platta.

n
Sla pa vagen - displayen visar 3 L]
Placera foremal A i behallaren - _mu_m<m: visar féremal A:s
vikt Tryck pa knappen - displayen visar ............. g

Placera féremal B i behallaren - a_mu_m<m= visar *oqm

o

vikt Tryck pa knappen - displayen visar .
Ovanstéende procedur kan upprepas tills vagens amxxmumo_aﬂ
overskrids.

Nér behallaren och féremalen tas bort fran vagens platta visar

- XKKX o

displayen en negativ vikt

For fortsatt véagning tryck pa knappen - vagen visar ..

Hall funktion
Hold

7/ Anvind Hold tangenten om displayen técks da ett stort foremél

végs. Starta vagen, displayen visar .............cccccueenen. 8

ok

Tryck pa Hold tangenten, displayen visar .............. v
Placera det stora féremalet pa vagplattan i minst 5 sekunder

3
==
>
><
>
=

Végen vsar.
Lyft bort féremalet fran <m%_mnm: Q_mu_m<m: fortsatter att visa
vikten i cirka 12 sekunder.

Felmeddelanden

[_Lo]

Batterierna ar slut eller adaptern felaktig.

Err Vagens maxkapacitet har dverskridits.
- KXKK» Sténg av och sla pa vagen igen.
Garanti

Tre ars garanti galler fran och med inkopsdatum vid fel i konstruktion eller
material. Om det handelsevis blir nédvéandigt att returnera vagen till leveran-
tdren for dversyn, var god aterldmna vagen i originalférpackningen. Viktigt:
Bifoga kvitto resp. faktura.

Undantag fran garanti géller batteri samt skada som orsakats av férsumlighet
eller vald. Vid lackage fran batterier géller ej garantin. Forsiktighet bor
jakttagas da vissa ytmaterial kan reagera med vagens gummifétter. Det kan
vara lampligt att anvénda ett underldgg vid anvandning av vagen da vi int
kan hallas ansvariga fér den skada som kan uppsta.

Tekniska specifikationer  Optimo Steel

Kapacitet: 2000 g /5000 g nm
Skala: 19

Stromtillforsel: 4 x 1,5V Mignonbatterier AAA

Véagens vikt: 707g

Vagens storlek: 245 x 186 x 40 mm ===
Vagplattans storlek: 160 x 165 mm

Prod. No.: 482154 /48 5154

Denna apparat motsvarar kraven enligt 2004/108/EC.

Obs: Under extrem paverkan av elektromagnetism t.ex. om en radioanlégg-
ning anvands i omedelbar nérhet av apparaten kan méatarens utslag paverkas.
Efter det att stérningskallan undanréjts kan apparaten ater anvéndas enligt
foreskrifterna, i fsrekommande fall kan den behdvas slés pa igen.

Virtaldhde

4 kpl 1,5V sormiparistoja AAA

Paristojen vaihto:
- kdannad vaaka ylosalaisin
- Avaa vaa'an pohjassa oleva paristolokero ja aseta paristot oikein pain
paikoilleen (huomioi + ja - napa).

Vaa'an asennus - varotoimenpiteet

Vaakaa tulee kayttas tasaisella alustalla, jotta saadaan oikea uczs_EmE_om
Valta tarisevad alustaa, suoraa auringonvaloa, kosteaa t
Ihanne kayttolampétila on 10°- 30°C.

Toimintondppédimet
HOLD Memory

On/Off/Tare

Vaa’an kdyttaminen
On/OfffTare

-66868

&7 Paina (ON TARE OFF) - néppéinté ....

iimestyy naytolle ja sen jalkeen ...........ccccoveneees

On/OfffTare

"/ Paina nappia - vaaka menee pois paélta.

Vaaka sammutetaan painamalla (ON TARE OFF).

Huom! Paristovirralla toimiessaan vaaka sammuu automaattisesti
noin 1 min kuluttua, jos sité ei kéyteta.

Muisti-toiminto
Memory

@ Aseta tyhjé kuljetus- tai pakkauslaatikko punnitusalustalle - vaaka
nayttaa sen painon. Paina Speicher/Memory -
néppéinta ja vaaka nayttéa ......... R E
Aseta esine A kuljetus - tai umxxmcm_mmﬁ_xxoos <mmxm nayttaa
esineen A painon. Paina Speicher/Memory - ndppéinté - vaaka

néyttaa kuljetuslaatikon ja esineen A yhteispainon.
Paina uudestaan Speicher/Memory -

0y

nappéinta - vaaka nayttaa ......
Aseta esine B kuljetuslaati xoo: vaaka nayttaa esineen B
painon.

Paina Speicher/Memory-nappainta - vaaka néyttaa kuljetuslaati-
kon ja esineiden A ja B yhteispainon. Edella kerrottu toimenpide
voidaan toistaa, kunnes saavutetaan vaa'an maksimipunnitusky-
ky.

Tarkedi: Kun kuljetus - tai pakkauslaatikko ja esineet on poistettu
punnitusalustalta, vaaka on valmis seuraaviin punnituksiin.

Taaraus
On/OfifTare

@, Sammuta vaaka. Aseta kuljetus - tai pakkauslaatikko punnitusal-

) stalle.
Kaynnista vaaka, jolloin ndyttoon ilmestyy !
Aseta esine A laatikkoon - vaaka nayttda esineen A painon.
Paina nappainta - ndyttéon ilmestyy .. Q
Aseta esine B laatikkoon - vaaka néyttéa esineen w painon.
Paina néppaintd - ndyttoon iimestyy .. !
Edell4 kerrottu toimenpide voidaan toistaa, kunnes saavutetaan
vaa'an maksimipunnituskyky. Kun laatikko ja esineet on

poistpunnitusalustalta - nayttoon iimestyy ................... ~KKKK o
Sammuta vaaka ja kdynnisté se uudestaan seuraavia
g,

punnituksia varten - ndytt6n iimestyy .
PYSAYTYS Toiminto

Hold

@ Jos punnittava esine tai paketti peittéda néytén, kéyta Hold paini-
ketta. Kdynnisté vaaka, jolloin néyttdssa nakyy ............ !

Paino Hold painiketta, joilloin ndytossa nakyy .............. !

Aseta iso tilaa vievé esine tasolle vahintaédn 5 sekunniksi

jolloin naytéssa nakyy r XXKX o

Poista esine tasolta, jonka jalkeen nm_:o :mrS\ vield noin 12
sekunnin ajan.

Virheilmoitukset
! Vaihda paristot tai verkkolaiteessa on hairio.
E Punnittavan esineen paino ylitt4a vaa'an maksimipunnituskyvyn.

% Sammuta vaaka ja kdynnista se uudestaan.

Takuu

Vaa'alla on ostopéivésta lukien 3 vuoden takuu, mika kattaa virheellisen
tydnlaadun tai materiaalin. Sen epatodenngkdisen mahdollisuuden varalta,
ettd vaaka olisi tarpeen palauttaa tarkastettavaksi, séésta alkuperéinen
pakkaus ja rahtikirja/ostolasku.

Takuuseen eivét sisally vahingot, jotka aiheutuvat paristojen ja vaa'an huo-
limattomasta tai kovakouraisesta késittelystd ja kdytosta. Myds sellaisten
paristojen kéyttd, joilla ei ole vuotamattomuustakuuta (non-leakproof), mitétoi
laitteelle annetun takuun. Huonekalut jotka on kasitelty erilaisilla lakoilla ja
vahoilla eivét valttaméatta sovi yhteen vaa'an kumitassujen kanssa. On suositel-
tavaa kayttéa jotain alustaa vaa'an alla, silla emme ole vastuussa vahingoista,
joita eri materiaalien yhteensopimattomuus saattaa aiheuttaa.

Tekniset tiedot Optimo Steel n m
Maksimi punnituskyky: 2000 g /5000 g

Tarkkuus: 19

Virtalahde: 4 x 1,5V sormiparistot AAA

Paino: 707 g

Mitat: 245 x 186 x 40 mm =
Punnitusalustan koko: 160 x 165 mm

Prod. No.: 482154 / 48 5154

Laite tayttdd sadnnoksen 2004/108/EC.

Huomautus! Voimakas elektromagneettinen hairinté voi vaikuttaa néyttdlu-
kemaan, esim. kéytettaessa radiolaitetta laitteen valittémassa laheisyydessa.
Hairién poistuttua laite on jélleen kéyttovalmis, joissakin tapauksissa se on
kéynnistettava uudelleen.

Manual fér Optimo Steel 2000/5000 @ @ Kéyttgohje WEDO Optimo Steel 2000/5000 @ e Instrukeja obshigi Optimo Stael 200015000 Aﬂwwv

Zasilanie

Baterie alkaliczne 4 x 1,5V Micro AAA

Zasilacz WEDO podiaczyé do gniazda znajdujgcego sig w tylnej czesci
wagi. Wtyczke zasilacza podiaczy¢ do gniazda sieci elektrycznej.

Ustawianie wagi

Aby otrzymaé prawidiowe wskazania wazenia nalezy ustawi¢ wage na plaskim
podiozu. Nalezy unika¢ stawiania wagi na niestabilnym podtozu, w wilgot-
nych oraz zakurzonych pomieszczeniach, nie wystawia¢ na bezposrednie
dziatanie promieni stonecznych oraz unika¢ temperatur ponizej 10° C oraz
powyzej 30°C.

Przyciski funkcji

HOLD Memory OnlOffTare
Haltefunktion ~ Zuwiegefunktion  Ein/Aus/Tara

¢ @ ¢

—y

Uruchomienie
OnlOffiTare

@ Weisnaé przycisk, na wyswietlaczu pojawi sig .............. ~H6668

Poczeka¢ dopdki nie zostanie wyswietione ..

Wytaczanie wagi

On/OfffTare

@ Przycisk wcisnac¢ waga wytacza sig. Czas ten zostat ustawiony
specjalnie aby zapobiega¢ un%m%osmsc wytgczaniu wagi.
Wskazowka: Podczas pracy na bateriach, gdy waga przez okoto
60 sekund nie bedzie uzywana nastapi jej samoczynne wytgcze-
nie.

Sumowanie masy

Memory

@ Wage wylgczy¢. Potozy¢ na wadze pojemnik - na wyswietlacz
pojawia sig jego masa. Wcisnag przycisk Speicher/Memory -

na wyswietlacz pojawi sig .E
Przedmiot A wiozy¢ do pojemnika. Wyswietlacz wskazuje mase
przedmiotu A.

Weisnaé przycisk Speicher/Memory wys ‘wietlacz wskazuje
taczng mase pojemnika i przedmiotu A.

Wcisna¢ ponownie przycisk Speicher/Memory -

na wySwietlaczu pokaze sig .. g

Wiozy¢ dodatkowo do uo_maz_xm przedmiot B. Wys’ E_mﬁ_mﬂ
wskazuje masg przedmiotu B.

Wcisnag przycisk Speicher/Memory wys wietlacz wskazuje
taczna mase pojemnika i przedmiotow. Powtarzanie czynnosci
mozliwe jest az do uzyskania maksymalnej dopuszczonej masy
(masa pojemnika i masa wazonych przedmiotow).

Uwaga: Po zdjeciu pojemnika z przedmiotami waga jest naty-
chmiast gotowa do kolejnego wazenia.

Funkcja tary
On/OffITare

@ Wage wylaczy¢. Potozy¢ na wadze pojemnik.
Wylaczy¢ wage - wyswietlacz wskazuje

Przedmiot A wiozy¢ do pojemnika. Wy$wietlacz <<w_$~m mase
przedmiotu A.

Wcisnaé przycisk - wyswietlacz wskazuje ..........c....... ;
Wiozy¢ dodatkowo do pojemnika przedmiot B. Wy$wietlacz
wskaze maseg przedmiotu B.

Wcisna¢ ponownie przycisk - wyswietlacz wskazuje ..... !

Powtarzanie czynnosci mozliwe jest az do uzyskania maksymal-
nej dopuszczonej masy.

Uwaga: Po zdjeciu z wagi pojemnika z uﬂmaa_oﬁma_ wyswietlacz
bedzie wskazywat masg negatywng ~ KKK s
Aby kontynuowa¢ wazenie nalezy wcisnaé uﬂa_mx

Na wyswietlaczu pojawi Sig ..........cccccovrieiieiccinicins !

HOLD Function

Hold

@ Przy wazeniu duzych paczek uzywac taste: Hold
Wage wiaczy¢ przyciskiem: On/ Off Tara .........cc..co..... ; !

Weisnaé Hold taste, na wy$wietlaczu pokaze sie: Og ... Q
Przy wazeniu duzej paczki poczekaé okoto 5 sekund na wigcze-

nie wagi.
Na wyswietlaczu pokaze sie: waga wazonej paczki .. %

Po wazeniu paczke zdjaé, waga wazonej paczki bedzie jeszcze
okoto 12 sekund wyswietlona na wyswietlaczu.

Usterki
! Wyczerpana bateria

Err ] Przekroczona dopuszczona masa
= KKKK» Niedocigzenie, Wage wytaczy¢ i wigczy¢ ponownie

Gwarancja

Na wage Optimo udzielamy 3 letniej gwarancji. Gwarancja obejmuje ewentual-
ne usterki wynikajace z wad materialowych badz produkeyjnych. W przypadku
stwierdzenia usterki nalezy zwrécic sig do sprzedawcy (jesli to mozliwe, w
oryginalnym opakowaniu lub podobnym). Prosze nie zapomnie¢ dofaczy¢
kopii dowodu zakupu z widniejaca na nim data sprzedazy. Gwarancja wygasa
w przypadku gdy waga byta uzywana w niewtasciwy sposob, np. nie wolno
stosowaé baterii, ktore nie posiadajg zabezpieczenia przed wylaniem, nie
wolno réwniez demontowa¢ wagi. Produkowane obecnie meble sg powleka-
ne réznymi lakierami oraz konserwowane wieloma $rodkami chemicznymi.
Niektore z tych rodkéw moga reagowaé chemicznie ze stépkami wagi i pozo-
stawia¢ na meblach trudne do usuniecia $lady. Za takie szkody nie ponosimy
odpowiedzialnosci. Zaleca sie stosowanie podkfadek antyposlizgowych.

Dane techniczne Optimo Steel

Udzwig: 20009/ mooo g nm
Doktadnos¢: 19

Zasilanie: baterie alkaliczne 4 x 1,5V AAA

Masa:’ 707 g

Wymiary: 245 x 186 x 40 mm [ s—
Talerz: 160 x 165 mm

Prod. No.: 482154 / 48 5154

Deklaracja zgodnosci: Urzadzenie spetnia wymagania przepiséw
2004/108/EC.

Uwaga: Fale elektromagnetyczne emitowane przez urzadzenia np. radiowe
moga mie¢ wptyw na wskazania wyswietlacza. Gdy waga byta pod wptywem
dziatania takich fal moze by¢ oczywiscie nadal uzytkowana. W niektdrych
przypadkach wymagac bedzie wylaczenia i ponownego wigczenia.



9 Brugsanvisning Optimo Steel 2000/5000 @

Stremforsyning:
4 x 1,5V Mignonbatterier AAA
Udskiftning af batterier:
- vend vaegten om
- Aben batterilaget i bunden af vaegten og iszet batterierne som vist.

Installation af vagten - forholdsregler:

For at opna praecis vejning, skal vaegten placeres pa en plan overflade. Undgé
vibrerende underlag og direkte sollys, samt fugtige og stevede omgivelser.
Ligeledes bar rumtemperaturer under 10°C og over 30°C undgés.

Funktionstaster
g/ml On/OfffTare

e e

Séledes bruges vaegten:
On/OfifTare

O~ Tryk pa knappen .................. Tg_
vises i displayet fulgt af ............ e S s !

On/OfffTare

N7 Tryk pa knappen for at slukke vaegten.
Bemaerk: Nar man bruger batterier slukker vaegten automatisk
efter ca. 60 sekunder.

Memory funktion
Memory

@ Tilslut vaegten. Placér farste emne eller en beholder pa vejepla-
den. Vaegten viser nu vaegten.

Tryk Speicher/Memory knappen - vaegten viser nu...... E

Placér emne A i beholderen - vaegten viser nu antal gram pa
emne A.

Tryk Speicher/Memory knappen vaegten viser nu det totale antal
gram pa beholderen og emne A.

Tryk Speicher/Memory knappen igen -

-

0Q VEBGLEN VISET .....oveviniriiriiiinniseistcsnnnies
Placér emne B i beholderen - vaegten viser nu antal gram pa
emne B.

Tryk Speicher/Memory knappen - vaegten viser nu det totale
gram antal pa beholderen/emne A + B. Den ovennavnte proce-
dure kan gentages indtil vaegtens kapacitet er naet.

Obs. Nar beholderen/emnet fiernes fra vejepladen er vaegten klar
til yderligere vejning.

TARA funktion:
On/OfffTare

@ Sluk vaegten. Placer en kasse eller beholder pa vejepladen.

Teend vaegten og displayet viser M o L
Placer farste emne i kassen, displayet viser nu vaegten af farste

emne. Tryk pa knappen og displayet viser ............ Q
Placer nu nzeste emne i kassen, displayet viser nu vaegten af
dette emne.

Tryk pa knappen og displayet viser ...... ﬁ Quo

Ovenstaende procedure kan gentages indtil vaegtens kapacitet er
naet. Nar kassen/enmet fiernes fra vejepladen viser displayet

en negativ vaegt .......... O .19
For yderligere vejning tryk pa knappen - displayet <mwm?.!

HOLD Function
Hold

O Nar en stor pakke eller genstand deekker displayet, brug Hold
tasten.

Teend vaegten, vaegten VISer ...........ccoocvvcvcnciiiennns

Tryk pa Hold tasten, vaegten viser .

sekunder. Vaegten viser .............. .
Fjern pakken eller genstanden fra vejepladen, vaegten vises stadig
i displayet i ca. 12 sekunder.

Fejl meddelelser:

Skift batterierne eller adapteren er gaet i stykker.

a Maximal kapacitet er opnaet.
E Sluk og teend vaegten igen.

Garanti:

Der ydes 3 ars garanti fra kebsdatoen pa fabrikationsfejl. Hvis det skulle vaere
nedvendigt at returnere vaegten til Deres forhandler, skal det helst veere i
original emballage. Vigtigt: Kopi af fakturaen skal medsendes. Undtaget fra
garantien er batterierne, skade sket ved forsemmelse eller ved brug af vold
m.v.. Brug af batterier som ikke er garanteret ,laekkefri* vil ophzeve garantien.
| dag er mabler lakeret med forskellige lakker og politurer som ikke er fore-
nelige med gummi fedderne pa veegten. Det er derfor tilradeligt, at bruge en
plade under vaegten, ellers kan vi ikke holdes ansvarlig for skade som métte
opsta som fglge deraf.

Tekniske specifikationer ~ Optimo

Kapacitet: 2000 g /5000 g hm
Gradindeling: 1g

Stremforsyning: 4 x 1,5V Mignonbatterier AAA

Vagt: 707g

Vaegtens starrelse: 245 x 186 x 40 mm —
Vejepladens starrelse: 160 x 165 mm

Prod. No.: 482154 / 48 5154

Denne vaegt lever op til de krav som er fastsat i 2004/108/EC.

Bemaerk: Vaegten kan vise forkert vaegtangivelse under indflydelse af eks-
treme elektromagnetiske straler f.eks. ved brug af radio eller andre elektriske
apparater | nzerheden af vaegten. Nar forstyrrelsen er fiernet, kan vaegten
bruges igen, men skal maske nok taendes igen.

Z rv Gebruikhandleiding Optimo Steel 2000/5000 Aﬂwv

roomvoorziening

atterijen van 1.5V Micro AAA

rvanging van de batterijen:

- de weegschaal omdraaien

- het compartiment aan de onderzijde van de weegschaal openen en de
batterijen volgens de voorschriften plaatsen.

aatsing van de weegschaal

n een correcte weging te verkrijgen, dient de weegschaal op een effen
dergrond geplaatst te worden. Vermijd bij plaatsing beslist een vibrerende
dergrond, directe plaatsing in zonlicht, vochtige en/of stoffige ruimten,
mperaturen beneden 10°C en boven 30°C.

inctietoetsen

HOLD Memory On/Off(Tare
Haltefunktion  Zuwiegefunktion  Ein/Aus/Tara

¢ @

ediening van de weegschaal
VOfifTare

@  ONAAN-toes indrukien,
in het beeldscherm verschijnt ................. ST s %

Wacht op

nOffiTare

ﬁ@ Druk op deze toets en de weegschaal schakelt zichzelf uit.
Attentie: Bij gebruik op batterijen, schakelt de weegschaal
zichzelf uit na 60 sec. niet-gebruik.

sevaegfunctie

Wemory

m& Weegschaal aanschakelen. Weeghulpstuk plaatsen.
Gewicht verschijnt in het beeldscherm - Speicher/Memory -

toets indrukken - in het beeldscherm verschijnt: .......... g
Weeggoed A in het weeghulpstuk plaatsen - in het beeldscherm
verschijnt alleen het gewicht van het weeggoed A. Speicher/
Memory - toets indrukken - in het beeldscherm verschijnt het
totaalgewicht van het weeghulpstuk en weeggoed A.
Speicher/Memory - toets opnieuw indrukken -

in het beeldscherm verschijnt: E
Weeggoed B in het weeghulpstuk plaatsen. Weegschaal geeft
het gewicht aan van weeggoed B. Speicher/Memory - toets
indrukken - in het beeldscherm verschijnt het totaalgewicht van
het weeghulpstuk en de weeggoederen.

Herhaling is mogelijk totdat het maximale weegbereik is gehaald.
Herkeling: Na het verwijderen van het weeghulpstuk en de

weeggoederen is de weegschaal weer gereed voor verdere
wegingen.

lara-functie
In/Off(Tare

&  Weegschaal uitschakelen en weeghulpstuk plaatsen. Weegschaal
aanzetten.

J

In het beeldscherm verschijnt: .. — .
Weeggoed A in het weeghulpstuk plaatsen. In het beeldscherm
verschijnt het gewicht van weeggoed A. Tara/Tare -

toets indrukken - in het beeldscherm verschijnt: ............
Weeggoed B in het weeghulpstuk plaatsen. De weegschaal geeft
het gewicht van weeggoed B aan.

TaralTare - toets opnieuw indrukken -

in het beeldscherm verschijnt
Herhaling is mogelijk totdat het maximal
Na het verwijderen van het weeghulpstuk en de weeggoederen,

verschijnt in het beeldscherm: ........
Bij een druk op de Tara/Tare- toets,

verschijnt op het beeldscherm: ..................
De weegschaal is nu gebruiksklaar voor nieuwe wegingen.

HOLD Functie

Hold
@ De Hold toets wordt gebruikt om een voorwerp van groot formaat
te wegen.

Zet de weegschaal aan. Het display toont....

Toets de Hold toets in. Het weegschaaldisplay toont ....
Plaats het voorwerp (bulk) op het platform gedurende 5 sec.

Het weegschaaldisplay toont.................. .
Verwijder het voorwerp van het platform, het gewicht is nog
zichtbaar gedurende ong.12 sec

Foutmeldingen
g Batterijen verwisselen of netadapter defect.

Err Weegbereik overschreden.
% Onderbelast. Weegschaal uitschakelen en opnieuw aanzetten.

Garantie

Vanaf de datum van aankoop wordt een garantietermijn van 3 jaar voor de
Optimo 2000/5000 verleent op alle eventuele optredende materiaal -en/of
fabricagefouten. Indien een defect optreedt, wendtu zich tot uw vakhandelaar
of zendt u ons de weegschaal (liefst in de originele: verpakking of anders
zorgvuldig verpakt) franco huis toe.

Absoluut noodzakelijk is een kopie van de aankoopnota, van welke de
aankoopdatum duidelijk afleesbaar is, bij te voegen.Bij onjuist gebruik
vervalt iedere garantie; bijvoorbeeld bij gebruik van lekkende batterijen of
indien de weegschaal geopend werd. Huidig meubilair is vaak voorzien
van verscheidene laklagen en/of kunststoflagen en wort met verscheidene
onderhoudsniiddelen gepleegd. Sommige van deze onderhoudsmiddelen
kunnen de kunststof(voeten) van uw weegschaal aantasten, zodat eventueel
sporen achter kunnen blijven op het meubilair. Voor dergelijke schade kan
geen aansprakelijkheid worden geaccepteerd. Gebruik daarom een antislip
ondergrond voor uw weegschaal.

Technische gegevens  Optimo Steel h m
Weegbereik: 2000 g /5000 g
itlezing: 1g

Voeding: 4 x 1,5V batterij Micro AAA

Gewicht: 7079

Afmetingen: 245 x 186 x 40 mm —_—
Weegplateau: 160 x 165 mm

Prod. No.: 48 2154 / 48 5154

Dit apparaat voldoet aan de eisen volgens 2004/1 08/EC.

Opmerking: Onder extreme elektromagnetische invioeden, b.v. bij het
gebruik van een mobilofoon in de directe omgeving van het apparaat; kan
de weergegeven waarde worden beinvioed. Na beeindiging van de storende
invioed kan het product weer correct worden gebruikt, eventueel dient het
opnieuw te worden ingeschakeld. R



